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DIŞ TİCARET (DÜZENLEME VE DENETİM) KUZEY KIBRIS TÜRK
CUMHURİYETİ’NDEN GÜNEY KIBRIS’A İHRACAT VE GÜNEY

KIBRIS’TAN KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ’NE İTHALAT
VE/VEYA GEÇİCİ İTHALAT TÜZÜĞÜ

[(27.8.2004 – R.G. 126 – EK III – A.E. 491 Sayılı Tüzüğün), (30.11.2004 – R.G. 177 – EK III –
A.E. 659), (6.1.2005 – R.G. 4 – EK III – A.E. 10), (11.1.2005 – R.G. 6 – EK III – A.E. 16),
(7.3.2005 – R.G. 32 – EK III – A.E. 117), (29.4.2010 – R.G. 71 – EK III – A.E. 276) ve
(24.12.2014 – R.G. 254 – EK III – A.E. 764) Sayılı Tüzüklerle Birleştirilmiş Şekli]

DIŞ TİCARET (DÜZENLEME VE DENETİM) YASASI

(12/1983, 46/1990 ve 22/1996 Sayılı Yasalar)

Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Bakanlar Kurulu, Dış Ticaret (Düzenleme ve Denetim) Yasası’nın
4 (2), 8 (1) (2), 9 (2), 13 ve 21. maddelerinin kendisine vermiş olduğu yetkiye dayanarak aşağıdaki
tüzüğü yapar:
Kısa İsim 1. Bu Tüzük, “Dış Ticaret (Düzenleme ve Denetim) Kuzey Kıbrıs Türk

Cumhuriyeti’nden Güney Kıbrıs’a İhracat ve Güney Kıbrıs’tan Kuzey
Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’ne İthalat ve/veya Geçici İthalat Tüzüğü” olarak
isimlendirilir.

Tefsir 2. Bu Tüzükte metin başka türlü gerektirmedikçe;
“Bakanlık”, Ticaret işleriyle görevli Bakanlığı anlatır.
“Güney Kıbrıs”, Kıbrıs adasında, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’nin
güneyinde bulunan bölgeyi anlatır.

Güney Kıbrıs’a İhracat
R.G. 35
6.4.93
EK.III EK.III
A.E.135 A.E.94
R.G.54 R.G.72
7.6.93 18.7.2001
EK.III EK.III
A.E.256 A.E.415
R.G.66 20.6.2003
9.7.93 EK.III
EK.III A.E.436
A.E.317 14.10.2003
R.G.18 EK.III

3. (1) Her türlü malın Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’nden Güney
Kıbrıs’a ihracında, İthalatı ve İhracatı (Düzenleme ve Denetim)
Tüzüğü kuralları uygulanır.

Ancak kontrole tabi mallar bu kapsamın dışında değerlendirilir.

15.2.94 A.E.133 (2) Bu Tüzük amaçları bakımından “kontrole tabi mallar şunlardır:
(A) Canlı hayvan;
(B) Her türlü kalitede (ham, yarı mamül, mamül) küçük ve

büyükbaş hayvan derileri;
(C) Kıymetli metal (işlenmemiş altın-gümüş, platin, palladyum,

radyum, iridyum, asmiyum ve rutenyum) ve kıymetli taşlar
(elmas, pırlanta, safir, yakut, zümrüt ve benzeri taşlar);

(Ç) Tarihi eser ve antika kapsamına giren mallar;
(D) KKTC kırma kum-çakıl (agrega);
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(E) Mozaik taşı;
(F) Deniz-Dere, kum-çakıl;
(G) Yapı Taşı (Buri);
(Ğ) Alçı Taşı;
(H) Kil;
(I) Amber-Bentonit;
(İ) Alçı Mermeri; ve
(J) Tras;

Ocaklarından elde edilen her türlü ürünler.

Güney Kıbrıs’tan
İthalat
2.A.E. 764/14
12/1983

46/1990
22/1996

13.6.2013
R.G.105
EK III
A.E. 327
23.7.2013
R.G. 122
EK III
A.E. 402
22.8.2013
R.G. 135
EK III
A.E. 447

4. (1) Tamamen Güney Kıbrısta üretilen ve son kayda değer ekonomik
işlemleri veya çalışmaları bu amaç için gerekli alt yapıya sahip
işletme tarafından gerçekleştirilmiş ürünlerin Dış Ticaret
(Düzenleme ve Denetim) Yasasının 4’üncü maddesinin birinci
paragraf ve İthalatı ve İhracatı (Düzenleme ve Denetim)
Tüzüğü’nün 18’inci madde kuralları gözetilerek Bakanlığın izni ile
ithali serbesttir. Bu Tüzükte belirlenmeyen konularda İthalatı ve
İhracatı (Düzenleme ve Denetim) Tüzüğü kuralları uygulanır.

(2) Bu madde kurallarına göre yapılacak ithalat, İthalatçı Belgesine
sahip kişiler tarafından yapılır.

(3) Yukarıdaki (1)’inci fıkrada belirtilen ürünün Güney Kıbrıs menşeli
olduğunun, belgeyi vermeye yetkili (Güney) Kıbrıs Ticaret ve
Sanayi Odası tarafından düzenlenip onaylanan belge ile
belgelenmesi (accompanying document) ve bitki sağlığı koşullarına
tabi tarımsal ürünlerin de uluslararası sağlık sertifikasına haiz
olması gerekmektedir.

(4) Her türlü malın, Güney Kıbrıstan Türkiyeye, Avrupa Birliği
ülkelerine veya üçüncü ülkelere ve/veya bu ülkelerden Güney
Kıbrısa, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti limanlarından ithaline ve
ihracına, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti gümrüklerine transit
beyanı yapılmak suretiyle izin verilir.

27/2000 (5) Canlı hayvan ve hayvansal ürünlerin, süt ve süt ürünlerinin, işlenmiş
gıda ürünlerinin ve patlayıcı madde ve hammaddelerinin Güney
Kıbrıstan ithali yapılamaz.

Ancak yetiştirmek amacıyla yavru çipura ve yavru levrek
balıkların Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetine ithali, Su Ürünleri
Yasasına bağlı olarak yetkili makamlardan ön izin almak suretiyle
yapılabilir.
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Geçici İthalat Ve
İhracat
3.A.E. 764 / 14
18.10.1983
R.G. 78
EK III
A.E. 400
6.9.1985
R.G. 81
EK III
A.E. 425

5. (1) Güney Kıbrıstan, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetine bir katma değer
yaratılarak üretilip ihraç edilecek mamuller için geçici olarak ithal
edilecek hammaddelerin ve/veya yarı mamul malların Geçici İthalat
ve Geçici İhracat Tüzüğü kapsamında Bakanlık işlemlerine bağlı
olarak geçici ithal edilmesi serbesttir.

3.A.E. 764 / 14 (2) Güney Kıbrıs’tan tamir amaçlı olarak geçici ithal edilecek her türlü
makine, teçhizat ve taşıt araçlarının ithali ve/veya Kuzey Kıbrıs
Türk Cumhuriyeti’nden Güney Kıbrıs’a tamir amaçlı olarak geçici
ihraç edilecek makine, teçhizat ve taşıt araçlarının ihracı Ticaret
Dairesi’nden izin almak suretiyle yapılabilir.

3.A.E. 764 / 14 (3) Güney Kıbrıs’tan sergi, fuar ve her türlü spor etkinliği için geçici
olarak ithal veya Güney Kıbrıs’a bu amaçla geçici olarak ihraç
edilecek her türlü emtiaya, ilgili bakanlıktan ön izin almak koşulu
ile Ticaret Dairesi tarafından geçici olarak izin verilebilir.

3.A.E. 764 / 14 (4) Gümrük Dairesi, bu Tüzük ile geçici ithaline veya geçici ihracına
izin verilen her türlü emtia için miktar kıymeti alarak ayrıntılı kayıt
tutar.

Hayvan Geçişleri
4.A.E. 764 / 14

6. Beyarmudu ve Piledeki ara bölgede hayvancılık yapan Kuzey Kıbrıs Türk
Cumhuriyeti vatandaşlarının, Veteriner Dairesi’nde kayıtlı olan
hayvanlarının, ara bölgeden Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetine
transferleri Veteriner Dairesi ve Hayvancılık Dairesinin onayı ile
gerçekleşir. Bunun dışındaki hayvan transferlerinde hayvancılık işleri ile
görevli Bakanlığın uygun göreceği başvurular, ilgili birimler ile yapılacak
istişare sonucu gerekli olan onayların alınması ile yapılır. İşlemlere ilişkin
uygulama esasları Bakanlık tarafından çıkarılacak Yönetmelikle
belirlenir.

Mal ithalinde ve
ihracında giriş-çıkış
kapıları
2.A.E. 10/05

7. Bu Tüzük kapsamında, her türlü malın, Kuzey Kıbrıs Türk
Cumhuriyeti’nden Güney Kıbrıs’a ihracatı ve Güney Kıbrıs’tan Kuzey
Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’ne ithalatı onanmış tüm gümrük kapılarından
yapılır.

Çift Uyruklu
Yurttaşların Bazı
Mallarının İthali
5.A.E. 764 / 14

44/1996
19/1997

8. Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinde yaşayan çift uyruklu Maronit ve Rum
Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti vatandaşları, Güney Kıbrısta üzerlerine
kayıtlı bulunan tarımsal araçları veya iş makinelerini, motorlu ve
motorsuz deniz araçlarını ve/veya beş yaş sınırını aşmamış olması veya
en az beş yıldır adına kayıtlı olması kaydı ile beş yaşından büyük binek
otomobillerini (Gümrük Vergileri Tarife Yasasına ekli EK II Cetvelde
87.03.21 ve 87.03.90 pozisyonunda sınıflandırılan binek otomobilleri,
jeep, Land-Rover ve benzeri tipteki araçlar ile steyşın vagonlar dahil ve
87.11 pozisyonunda sınıflandırılan motosikletler) bir kereye mahsus
olmak üzere Ticaret Dairesinden önceden izin almak suretiyle Kuzey
Kıbrıs Türk Cumhuriyetine ithal edebilirler.

Ancak motorlu ve motorsuz deniz araçları için ulaştırma işleri ile
görevli Bakanlıktan ön izin almak koşuldur.
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Yabancıların Üzerlerine
Kayıtlı Eşyalarının ve
Araçlarının İthali
6.A.E. 764 / 14

44/1996
19/1997

9. (1) Güney Kıbrısta yerleşmiş Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti yurttaşı
olmayan yabancılar, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetine yerleşmeleri
durumunda beraberlerinde zati eşyalarını ve Güney Kıbrısta üzerlerine
kayıtlı olan motorlu ve motorsuz deniz araçlarını ve/veya beş yaş sınırını
aşmamış olması veya en az 5 yıldır adına kayıtlı olması kaydı ile beş
yaşından büyük binek otomobillerini (Gümrük Vergileri Tarife Yasasına
ekli EK II Cetvelde 87.03.21 ve 87.03.90 pozisyonunda sınıflandırılan
binek otomobilleri, jeep, Land-Rover ve benzeri tipteki araçlar ile steyşın
vagonlar dahil ve 87.11 pozisyonunda sınıflandırılan motosikletler) bir
kereye mahsus olmak üzere Ticaret Dairesinden önceden izin almak
suretiyle Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetine ithal edebilirler.
(2) Yukarıdaki (1)’inci fıkrada bahsedilen yerleşme hususunda Bakanlığa
kanıtlayıcı belgeler sunulur.

Devlete, Kamu Kurum
Ve Kuruluşlarına Veya
Belediyelere Hibe
Edilen Motorlu Taşıt
Araçları
2.A.E. 276 / 10

9A. Kamu hizmetinde kullanılmak amacıyla Devlete, Kamu Kurum ve
Kuruluşlarına veya Belediyelere hibe edilen Binek Otomobilleri (Gümrük
Vergileri Tarife Yasasında EK-II Cetvelde 87.03.21 ve 87.03.90
pozisyonlarında sınıflandırılan binek otomobilleri, Jeep, Land-Rover ve
benzeri tipteki araçlar ile steyşın vagonlar dahil ve 87.11
pozisyonlarındaki motosikletler) ve yine iş araçları (Gümrük Vergileri
Tarife Yasası’na EK-II Cetvel’de 87.01, 87.02, 87.04 ve 87.05
pozisyonundaki araçları) Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’ne ithalinde yaş
sınırı aranmadan ithal edilebilir.

Yürürlükten Kaldırma
R.G. 86
15.6.2004
AE 321

10. Bu Tüzüğün yürürlüğe girdiği tarihten başlayarak “Kuzey Kıbrıs Türk
Cumhuriyeti Bölgesi’nden Güney Kıbrıs’a ihracatın ve Güney Kıbrıs’tan
Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Bölgesi’ne İthalatın Kısıtlanması
Tüzüğü”, bu Tüzük altında yapılmış işlemlere halel gelmeksizin
yürürlükten kaldırılır.

Yürütme Yetkisi 11. Bu Tüzük, Ticaret İşleri ile görevli Bakanlık tarafından yürütülür.

Yürürlüğe Giriş 12. Bu Tüzük, Resmi Gazete’de yayımlandığı tarihten başlayarak yürürlüğe
girer.


